

Egy nagyon aktuális példa a dezinformációra Nem Brüsszelen múlik a tanári béremelés

Ahogy erősödni kezdtek a pedagógusok bérkövetelései, a kormány elkezdett Brüsszelre és a „baloldalra” mutogatni, hogy miattuk nem tud fizetni. Pedig amikor a rendőrök, a katonák fizetését rendezték, vagy éppen a parlamenti képviselők és miniszterek juttatásait emelték jelentősen, akkor nem kellett uniós pénzekre várni.

A magyar kormány valóban beleírta az Uniónak benyújtott egyik dokumentumba, hogy a Brüsszelen érkező támogatásokat szeretné a tanári bérek emelésére fordítani, ám ez merőben szokatlan eljárás. Az uniós támogatásokat nem bérekre adják, hanem fejlesztésekre. Ez eddig Magyarországon sem volt gyakorlat, a

béreket a közsférában a kormánynak kell biztosítania. Ahogyan az sem igaz, hogy ne lenne pénz a tanárok fizetésének rendezésére. Az említett tervzetben 2029-ig 413 milliárdot kérne a kormány Brüsszeltől. Miközben csak a Vodafone megvásárlására azonnal „találtak” a költségvetésben 350 milliárd forintot.

Forrás: www.dezinformacio.com



Az Európai Unió támogatásával



KOVÁSZ
KÖZÖSSÉG



LAKMUSZ



A Nyomtass te is! pártoktól független közösségi hetilap és mozgalom.

Célja: valódi híreket vinni azoknak, akikhez nem jutnak el a hiteles információk.

LEGYÜNK MINÉL TÖBBEN TERJESZTŐK ÉS/VAGY TÁMOGATÓK!

Magnetbank 16200223-10026139-00000000

nyomtasssteis.hu/jelentkezés/ | nyomtasssteis.hu/tamogatás/

Kiadja: eDemokrácia Műhely Egyesület
Székhely: 1097 Budapest, Drégely u. 11-19.
Főszerkesztő: L. László János
Kapcsolat: nyomtasssteis@nyomtasssteis.hu



nyomtasssteis

nyomtasssteis

nyomtasssteis

nyomtasssteis.hu Innen töltheti le a lapszámokat

Különszám a dezinformációról

2022. (VI. évfolyam) | 2022. november 30.

NYOMTASS TE IS!

Hírek, amelyek
eddig nem juthattak el mindenkihez

Pártoktól független hetilap



Együtt az álhírek ellen!

Az „Együtt a Dezinformáció Ellen” projekt keretében civil és szakmai szervezetek együttesen lépnek fel egy országosan zajló kampány keretében a magyar oktatási rendszerben tapasztalható félretájékoztatással szemben. Kiemelten a szegregációval foglalkozunk.

A civil és szakmai szervezetek a Civil Kollégium Alapítvány koordinálásával rövid videókat készítenek az oktatással kapcsolatos álhírekről, interaktív online játékot fejlesztenek, valamint workshopokat szerveznek roma gyerekekkel, szülőkkel – tanárok és civilek bevonásával.

A dezinformációkat/álhíreket szeretnénk azonosítani, valamint az oktatási rendszert érintő dezinformációkkal kapcsolatos alapvető információkat megszerezni. Emellett a program képessé szeretné tenni a résztvevőket, hogy történetüket bizonyítékokon alapuló információkkal mutassák be, különös tekintettel az oktatási rendszer problémáira, azon belül is a magyar oktatási rendszerben tapasztalható szegregációra.

A KAMPÁNY CÉLJAI:

- figyelemfelkeltés szülők és fiatalok körében;
- az érintett gyerekek és szülők felvértezése a dezinformáció és a szegregáció elleni küzdelemre;
- figyelemfelkeltés a fiatal felnőttek körében a dezinformáció és a szegregáció elleni összefogásra;
- a magyar közvélemény figyelemfelkeltése a dezinformáció veszélyeire és kihívásaira;
- figyelemfelkeltés a romák és a speciális igényű gyermekek szülei körében.

A program megvalósulását az ECAS és az Európai Unió támogatása tette lehetővé.

PARTNEREINK:

Civil Kollégium Alapítvány, Political Capital, Magyar Helsinki Bizottság, Emberség Erejével, Tanitanék Mozgalom, Kovász Közösség, Lakmusz, Nyomtass te is!

Mi az a dezinformáció, és hogyan

Védkezünk ellene?

„Alhír”, „fake news”, „dezinformáció” – egyre gyakrabban halljuk ezeket a szavakat, amelyeket sokan a hazugsággal azonosítanak. Pedig a helyzet ennél sokkal rosszabb, ezt az eszközt ugyanis teljesen tudatosan használják az emberek megfélemlítésére akár gazdasági, akár politikai érdekből.

▲ Akik dezinformációkat, megfélemlítő híreket terjesztenek, nagyon is tudják, hogy tisztességtelen eszközöket használnak. Néha nem is az a céljuk, hogy meggyőzzenek minket valamiről, hanem inkább el akarnak bizonyítani abban, hogy létezik-e egyáltalán igazság. Így egy idő után már nem tudjuk, mi a valóság, teljeszen kiszolgáltatottá válunk azoknak, akik tudatosan használják ezeket a technikai-kat. A közösségi média megjelenésével megcsokszorozódtak a miniket elérő információk, ezért muszáj megtanulnunk védekezni a tudatosan terjesztett megfélemlítések ellen.

► Hogyan ismerjük fel a dezinformációt?
Gyanús, ha nincs szerző. Az ilyen cikkeket nagy többséget név nélkül írják. Gyakor, hogy a klikket közlő sajtótermekről nem tudunk meg semmit.

► Lenyomozhatatlan forrásokra hivatkozás. Gyanús lehet, ha egy cikkben semmilyen forrást nem jelölnek meg.

► Hogyan ellenőrizhjük például egy cikk állításait?
Próbáljunk több forrásból is tájékozódni.

► Ha lehet, keressünk rá a cikk legfontosabb állításaira a Google-ban.
► Próbáljuk meg megkeresni a cikk állításainak eredeti forrását.
► Próbáljuk meg ellenőrizni a cikk képi eleméit. Ehhez a Google vagy a Yandex „fordított képkereső” (reverse image search) szolgáltatását használhatjuk.

Forrás: www.politicalcapital.hu

Kérdézz-felelek az alhírekről, a dezinformációról

Mocsoklás? Tévédés?

Hogyan működik egy ilyen kampány?

A dezinformáció nem azonos a félretájékoztatással. A dezinformációval, mocsoklással vagy tévédéssel. A dezinformáció tudatosan azt igyekszik elérni, hogy valakirol vagy valamiről rosszabbat, sőt még sokkal rosszabbat feltételezzen a környezete, mint a valóság.

Milyen sikeres dezinformációs kampányokat ismerünk?

A legismertebbek a fasiszta, náci, illetve a szovjet rezsimek propagandácaikciói, amelyek eredményesen fordították az országaik közvéleményét bűnbaknak megjelölt társadalmi csoportok (politikai ellenfelek, zsidók, romák, egyházak, osztaélyellenségek stb.) ellen. Ezeknek a kampányoknak kétfős hozadéka volt, egyrészt a hatalom érdekei szerint rendezték át a közgondolkodást, „mosták át” az emberek agyát, másrészt elterelték a figyelmet a hatalom viselt dolgairól.

A Fidesz-kormány Magyarországon az elmúlt években teljesen hasonló technikával igyekezett közellenségnek bealítani a „migránsokat”, Soros Györgyöt, a civil szervezeteket vagy éppen az Európai Uniót.

Forrás: Magyar Helsinki Bizottság

Tanuljunk meg az internetes rádiózást! Bár elvették a frekvenciáját, a Klubrádió kormánykritikus hangját mégsem tudta elnémítani a Fidesz-kormány, mert az interneten továbbra is hallgatható. Hogyan? Lapunkban például hónapok óta elhelyezünk egy úgynevezett QR kódot, melyet, ha a mobiltelefonunk kamerájával beolvasunk, országszerte hallgathatjuk a csatorna élő műsorát. www.klubradio.hu/atalas

Az Európai Unió támogatásával



„A 2. és 3. oldalon lévő cikk a Civil Kollégium Alapítvánnyal együttműködve, az Együtt a Dezinformáció Ellen (EDE) projekt részeként, az Európai Unió támogatásával készült. A tartalom nem feltétlenül tükrözi az Európai Unió vagy az Európai Bizottság véleményét, azért sem az Európai Unió, sem a támogatást nyújtó hatóság nem felelős.”